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	UBND TỈNH BẮC NINH

SỞ XÂY DỰNG

Số:         /TTr – SXD
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày        tháng 3  năm 2022


TỜ TRÌNH

Về việc công bố thủ tục hành chính được thay thế trong lĩnh vực kinh doanh bất động sản thuộc chức năng quản lý của Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: UBND tỉnh Bắc Ninh

Căn cứ Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 8/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính; Nghị định số 92/2017/NĐ-CP của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính;

Căn cứ Thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31/10/2017 của của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ hướng dẫn nghiệp vụ về kiểm soát thủ tục hành chính;

Căn cứ Thông tư số 01/2018/TT-VPCP ngày 23/11/2018 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn thi hành một số quy định của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một của, một số liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính;
Căn cứ Quyết định số 94/QĐ-BXD ngày 28/02/2022 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc công bố thủ tục hành chính được thay thế trong lĩnh vực kinh doanh bất động sản thuộc phạm vi chức năng quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng;
Sở Xây dựng đề nghị UBND tỉnh công bố 01 thủ tục hành chính được thay thế trong lĩnh vực kinh doanh bất động sản thuộc chức năng quản lý nhà nước của Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh.
Kính đề nghị UBND tỉnh xem xét, công bố theo quy định.

Hồ sơ trình kèm theo Danh mục thủ tục hành chính được thay thế trong lĩnh vực kinh doanh bất động sản thuộc chức năng quản lý của Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Giám đốc, các Phó Giám đốc Sở XD;
- Lưu: VT, HCTH, Hnm.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Văn Hoàn
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